MATH A

Eksam koosneb neljast osast. Teie peate vastama kõikidele küsimustele. Vastates testi esimese osa küsimustele valige õige vastus antud vastuste hulgast. Teise, kolmanda ja neljanda osa küsimustele kirjutage otse testivihikusse. Märkige täpselt ära lahenduskäigu kõik sammud, kaasarvatud valemid, skeemid, graafikud, joonised jne.

Kirjutamiseks kasutatakse pastakat, joonised ja graafikud tehakse pliiatsiga.
I osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 2 punkti. Hinnatakse õiget vastust, mitte lahendust. Tehke rist sellesse ruutu, kus on teie arvates õige vastus.


[40]

1. Millise võrratuse esitab alljärgnev joonis?
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2. Millisel geomeetrilistest kujunditest on ainult üks sümmeetriatelg?

· võrdhaarne trapets

( ristkülik

( ruut


( romb

3. Milline arvudest on ratsionaalne arv?
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4. Kahe arvu suhe on 2 : 5. Kui nende summast on lahutatud 6, siis tulemuseks on 50. Milline on suurem arv?
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5.  Mis on lause “Kui paistab päike, siis ma mängin korvpalli” pöördlause?

· Kui ma mängin korvpalli, siis paistab päike

· Kui päike ei paista, siis ma ei mängi korvpalli

· Kui ma ei mängi korvpalli, siis päike ei paista

· Ma mängin korvpalli ainult siis, kui paistab päike

6. Milline arvupaar on süsteemi 
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· (2; 1)


( (4; 8)
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7. –

8. Naturaalarvude kolmik (3, 4, 5( on Püthagorase kolmik. Teine selline kolmik on

· (6, 7, 8(

( (6, 12, 13(
· (6, 8, 12(

( (8, 15, 17(
9. Veoauto sõitis 40 miili punktist A punkti B täpselt 1 tund. Kui veoauto oli poolel teel punktist A punkti B, siis punktist A hakkas sõitma teine auto, mis sõitis kiirusega 50 miili tunnis. Mitu miili läbis auto, kui veoauto jõudis punkti B?

· 25


( 50

· 40


( 60

10. Kui a ( 0 ning x ja 
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11. -

12. Milline transformatsioon ei tekita alati kujundit, mis on sarnane originaalse kujundiga?

· pöörlemine

( laienemine

( peegeldamine

13. Kui vihma sajab keskmiselt 2 millimeetrit tunnis, siis mitu millimeetrit sajab x minutis?

· 2x


( 
[image: image9.wmf]x

60




(
[image: image10.wmf]x

30




( 
[image: image11.wmf]30

x


14. Avaldis (x – 6)2 võrdub

· x2 – 36


( x2 – 12x + 36
( x2 + 36

( x2 + 12x + 36

15.  Mitu erinevat viiekohalist arvu saab moodustada numbritest 1, 2, 3, 4 ja 5, kui igat numbrit kasutada ainult üks kord?

· 120


( 24


( 60


( 20

16. Maria keskmine viie algebra kontrolltöö eest on 88. Mitu punkti peab ta saama kuue kontrolltöö eest, et tema keskmine oleks 90?

· 92


( 98


(94


( 100

17. Võrrandite graafikud y = x2 + 4x – 1 ja y + 3 = x on joonestatud samsa koordinaatteljestikus.  Millises punktis graafikud lõikuvad?

· (1; 4)


( (2; 1)

( (1; 2)

( (2, -5)

18. Kui 2x2 – 4x + 6 lahutada avaldisest 5x2 + 8x – 2, siis vahe on

· 3x2 + 12x – 8

( 3x2 + 4x + 4
(-3x2 - 12x + 8
( -3x2 + 4x + 4


19. Mis on 3-2 väärtus?
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II osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 2 punkti. Üksikasjalikult kirjutage kõik lahenduskäigu etapid, kaasarvatud vajalikud valemid, graafikud, joonised, diagrammid jne. Selle osa kõikide küsimuste puhul õige vastuse eest ilma seletuseta, saate ainult 1 punkti.


[10]

21. Valem temperatuuri muutmiseks Celsiuskraadidest  (C) Farengeitkraadideks (F) on F = 
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C + 32. Arvuta täiskraadini, temperatuur Farengeitkraadides, kui temperatuur Celsiuskraadides  on –8.

22. Joonesta nurga BAC nurgapoolitaja kasutades joonlauda ja malli. 


23. –

24. Rivera perekond ostis uue telgi. Nende vana telgil olid võrdsed küljed 10 jala pikkusega ja põranda pikkus oli 15 jalga, nagu on näidatud joonisel.

Kui uus telk on sarnane vana telgi kujuga ja tema võrdsed küljed on 16 jalga pikad, siis mis on uue telgi põranda laius?


25. Antud graafik kujutab aastamaksu golfikursustel juhul, kui mängitakse 0 kuni 5 golfimängu. Kui palju maksab liituda klubiga ja mängida aastas 10 mängu?

III osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest teie saate 3 punkti. Üksikasjalikult kirjutage kõiki lahenduskäigu etapid, kaasarvatud vajalikud valemid, graafikud, joonised, diagrammid jne. Selle osa kõikide küsimuste puhul õige vastuse eest ilma seletuseta, saate ainult 1 punkti.
[15]

26. Venn´i diagramm näitab õpilasi, kes osalevad erinevatel kursustel. Kõik õpilased ringist A tegelevad matemaatikaga. Kõik õpilased ringist B tegelevad loodusõpetusega. Kõik õpilased ringist C tegelevad bioloogiaga. Milline protsent õpilastest tegeleb matemaatika või bioloogiaga?

27. Hersch ütles, et nürinurkne kolmnurk ei saa olla võrdhaarne. Joonesta vastav kolmnurk, et näidata, et  Herschil ei ole õigus. Märgi joonisel kõik nurgad ja küljed, et põhjendada oma vastust. 

28. Tamikal on pall, mille ümbermõõt on 13 tolli. Ta tahab panna selle karpi, kuna tahab selle kinkida, kuid ta leiab ainult kuubikujulised karbid, mille küljed on 3 tolli, 4 tolli, 5 tolli või 6 tolli. Milline on väikseim karp, kuhu pall mahub täielikult?

29. Vahemaa Maa ja väljamõeldud planeedi Med vahel on 1,7 ( 107 miili. Kui kosmoselaev on suuteline läbima 1 420 miili tunnis, siis mitu päeva võtab reis planeedile Med? Ümardage vastus täispäevani.

30. Inspektoril on vaja määrata tiigi laiust, nagu on näidatud joonisel. Ta leidis, et vahemaa tema asukohast punktini P on 175 meetrit ja nurk tema asukohast punktini X on 32(. Leia vahemaa PX mööda tiiki täis meetrini.
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IV osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest teie saate 4 punkti. Üksikasjalikult kirjutage kõiki lahenduskäigu etapid, kaasarvatud vajalikud valemid, graafikud, joonised, diagrammid jne. Selle osa kõikide küsimuste puhul õige vastuse eest ilma seletuseta, saate ainult 1 punkti.
[20]

31. Kinoteatri omanik arvutas raha, mis saadud ühe päeva jooksul pileti müümist. Ta teadis, et kokku oli müüdud 150 piletit. Täiskasvanu pilet maksis $7,50 ning laste pilet maksis $4,75. Kui kokkupäevakasum oli $891,25, siis mitu iga liiki pileti oli müüdud?

32. Aarete asukoha kaart näitab, et aarded on peidetud parki puu ja monumendi kõrvale. Kaardil puu ja monument on 10 jala kaugusel teineteisest.  Aarded on maetud 7 jalga puu alusest ning 5 jalga monumendi alusest. Mitmes kohas võivad olla aarded maetud? Joonesta aarete paigutamise plaan ning märgi X iga võimalik aarete asukoht.

33. –

34. Paul tellis pizzat. Kokk Carl valis suvaliselt kaks erinevat täidist pizza jaoks järgnevatest: pepperoni, sibul, viinerid, seened, tuunikala. Kui Paul ei söö pizzat seentega, siis leia, milline on tõenäosus, et Paul ei söö Carli poolt tehtud pizzat?

35. Kooli ristkülikukujulise spordiplatsi pindala on 500 ruutmeetrit. Platsi pikkus on 5 meetrit pikem kui laius. Leia platsi mõõtmed meetrites.
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